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2015 年税务师考试《财务与会计》真题及答案（部分）

一、单项选择题

1.甲公司向银行借入短期借款 1000 万元，年利率 6%，银行按借款合同保留 15%

的补偿余额，若企业所得税税率为 25%，不考虑其他借款费用。则该笔借款的

资本成本为( )。

A.5.3%

B.8.0%

C.7.5%

D.7.1%

【答案】A

2.下列未达账项在编制“银行存款余额调节表”时，应调增企业银行存款日记账

账面余额的是( )。

A.企业已将收到的银行汇票存入银行，但银行尚未收到相应的款项

B.银行已为企业支付电费，企业尚未收到付款通知

C.企业已开出支票，持票人尚未到银行办理结算手续

D.银行已为企业收取货款，企业尚未收到收款通知

【答案】D

3.如果企业资产按照购买时所付出的对价的公允价值计量，负债按照承担现实义

务的合同金额计量，则其所采用的会计计量属性为( )。

A.公允价值
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B.重置成本

C.可变现净值

D.历史成本

【答案】D

4.股份有限公司按规定转让库存股的，对被转让的库存股的账面余额超过实际收

到的转让款的部分，下列会计处理正确的是( )。

A.全额冲减资本公积

B.先冲减资本公积(股本溢价)，不足冲减的计入营业外支出

C.依法冲减资本公积(股本溢价)、盈余公积、未分配利润

D.全额计入营业外支出

【答案】C

5.丁公司 2013 年度会计利润(同应纳税所得额)为 100 万元，适用的企业所得税

税率为 25%，按净利润的 15%提取盈余公积。在 2015 年 5 月发现 2013 年 2

月的一项专利在计算时错误，2013 年和 2014 年应摊销的金额分别为 120 万元

和 240 万元，而实际摊销金额为 240 万元(与所得税申报一致)，则 2015 年 5

月，资产负债表中“未分配利润”项目的年初余额调整金额为( )万元。

A.76.5

B.102

C.90

D.120

【答案】A
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6.下列各项存款中，不应通过“其他货币资金”科目核算的是( )。

A.信用证保证金存款

B.银行汇票存款

C.临时账户中的存款

D.存放在证券公司客户保证金账户中的余款

【答案】C

二、多项选择题

1.下列项目中，应在“营业外支出”科目核算的有( )。

A.处置持有至到期投资发生的净损失

B.出售无形资产发生的净损失

C.非货币性资产交换时换出固定资产的净损失

D.工程物资在建设期间发生的毁损净损失

E.因为按时缴纳税款而缴纳的滞纳金

【答案】BCE

2.企业发行的可转换公司债券，期末按规定计算确定的利息费用进行账务处理

时，可能借记的会计科目有( )。

A.在建工程

B.财务费用

C.制造费用
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D.利息支出

E.研发支出

【答案】ABCE

三、计算题

甲公司 2016 年计划投资购入一台新设备，有关资料如下：

(1)该设备的初始投资额是 60011 成本 85 万元。

(2)预计该设备投产后，第一年年初的流动资产需要额为 20 万元，流动负债需要

额为 10 万元。第二年年初流动资产需要额为 40 万元，流动负债需要额为 15 万

元。

(3)该设备预计使用年限为 6 年，预计残值率为 5%，采用年限平均法计提折旧，

预计该设备在第 4 年年末需要支付修理费用 4 万元，最终报废净残值为 40 万元。

(4)假设公司的所得税税率为 25%，需求最低投资报酬率为 8%。

已知：(P/A，8%，6)=4.622;(P/F，8%，1)=0.925;(P/F，8%，6)=0.735;(P/F，

8%，6)=0.63

1.该设备投产第二年，需要增加的流动资金投资额是( )万元。

A.10

B.25

C.15

D.40

【答案】C
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2.改项目第 6 年年末的现金净流量是( )万元。

A.247.5

B.267.5

C.257.5

D.277.5

【答案】A
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